Homenaje a Gilberto

Agradecimiento a los Dres. Francisco González, Paola Pascualli, Antonio Rondón Lugo y Benjamín Trujillo por enviarnos muchos de los mensajes recibidos.
En archivo anexo dos fotografías de Gilberto Castro Ron con sus amigos Pepe Barba, Mercedes Florez y Jaime Piquero-Martín
A manera de Biografía el Dr. Benjamín Trujillo nos envía este hermoso "In memoriam"
A GILBERTO, MI MAESTRO....
Aquella mañana del 06 de Marzo del año 37, el día amaneció más soleado que de costumbre en Zaraza, pueblo ganadero al noreste del Edo. Guárico, en los Llanos Venezolanos. Los habitantes del pueblo se imaginaban que algo diferente ocurriría.
Ese día vió la luz en la Tierra un personaje especial, hombre fuerte de sol y calor, con libertad de llanura infinita y corazón abierto como sabana amplia.
Voz de trueno y risa infinita, emprendió su carrera por los caminos del saber, del crear, del diseñar e inventar nuevas técnicas, nuevos equipos, nuevas formas de tratamiento.
Egresado de la ilustre Universidad Central de Venezuela, se dedicó a recorrer en su Volkswagen los campos petroleros, trabajando sin descanso para amasar una pequeña fortuna, que le abriría la puerta del post-grado en Filadelfia. 
Iría a encontrarse, como estaba escrito, con los otros grandes, con los que le dieron el mechero de la llama olímpica: Douglas Torre, Zetrag Zacarian, Gloria Graham, entre otros.
Ahí comenzó su gran carrera: crear, difundir, diseñar, enseñar. Sin importarle las críticas. Le fue dando forma a su criatura. Comenzó a conocer las Fronteras del Frío.
Y sería el frío intenso, doloroso, destructivo, ese que se obtiene con Su técnica, el que le daría la oportunidad de ayudar a sus semejantes. A los niños, a los ancianos, a los desahuciados, a todos aquellos a quienes nadie quería o sabía tratar. El capitán Frío, el hombre de hielo sólido, con su corazón cálido y abierto dándole la energía necesaria para mover la gran masa de hielo que formaba su impenetrable e indestructible coraza. La que protegía sus convicciones, la que le permitía ver a través de sus límpidos cristales el mundo circundante, sin inmutarse y sin desviarse de sus objetivos: crear, ayudar, enseñar.
Esa coraza la derritió una mujer, apodada cariñosamente la "Negra", conocida así en el mundo de la Dermatología Venezolana y mundial, a quien desposó.
De esa unión nacieron tres hijos: Daniela, quien por estos días le daría su primer nieto; Gilberto José y Roberto. Orgulloso padre, siempre disfrutó de sus hijos.
La constancia y la creatividad le ganaron un puesto en la Dermatología mundial, proyectando las bondades de las temperaturas sub-cero, afinando las técnicas, las indicaciones, creando y diseñando probetas con la complicidad de su amigo Mike Bryne, creador de los equipos que utilizaba El Maestro. Amigo incondicional de sus amigos, siempre podíamos contar con su ayuda, su consejo, su crítica constructiva, su revisión estricta y severa. Y también con su incondicional apoyo. Éramos su tribu, sus muchachos, sus hijos putativos, sus seguidores, su "ganado", al que vigilaba constantemente. Y nos trazaba el camino poco andado, el que él mismo labró. Para evitarnos los congestionamientos de los caminos tradicionales. Para enseñarnos los secretos de su sendero, el sendero del frío.
Disfrutó intensamente la vida. Vivió intensamente. Trabajó intensamente. Intensamente, también, enseñó y se escondió de las escrituras. Le fastidiaba escribir. Le fascinaba explicar. Muy a pesar de esto, escribió capítulos de varios libros, como para no dejar en blanco algunas hojas del libro de su vida. Ese libro en el que plasmó tantos conocimientos tantos Congresos, tantas Conferencias, tantas anécdotas, tantos amigos, tantísimos amigos, tantos alumnos, tanta vida, tanta alegría.
Destacó como pocos. Quizás de los Venezolanos más conocidos en el mundo entero. Su hoja de vida mostraba infinidad de reconocimientos. Pero el más importante, el que más le gustaba era ese que le daban sus amigos: un anécdota, un cuento, un trago, la compañía de su gente.
La capacidad que le otorga el destino a algunas personas para ser líderes es un potencial que debe desarrollarse y administrarse con preparación, tesón, carácter y dedicación. De eso también pudo ser un Maestro.
Personalmente, me siento muy afortunado de haber podido escoger a mi Maestro. De haber escogido a Gilberto y de que él me aceptara como su alumno.
Reciba, Jefe, mi eterno cariño, agradecimiento y admiración.
O como Ud. lo querría: 
Salud, Jefe.... !!!!!
Dr. Benjamín Trujillo R.


Argentina
Cuesta mucho aceptar una noticia como esta...Son mas de veinticinco años de compartir a la distancia o personalmente gratos momentos con Gilberto, tengo bien fresco el de apenas unos meses en Caracas a propósito de las jornadas de terapéutica donde mantuvimos un nutrido diálogo. La pasión, los conocimientos, la amabilidad de Gilberto estarán siempre presente. Queridos amigos Venezolanos quiero estar con ustedes en este difícil momento.
Miguel Allevato


Brasil
Desde hoy la criocirugía esta mas pequeña...
Dacio Burjato Jr.
Sao Paulo Brasil
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados Colegas e Amigos
Meus sinceros sentimentos de tristeza pelo falecimento do querido amigo Castro Ron,que por varias vezes esteve no Brasil transmitindo seus conhecimentos e cultivando amizades,alegrias e admirações por sua pessoa.
Em meu nome e, como delegado do Brasil perante a RADLA,peço-lhes transmitir aos seus amigos e familiares venezuelanos e de outros paises, nossos votos de pesames pela perda de uma pessoa tão especial.
João Roberto Antonio
Delegado da RADLA-BRASIL


Colombia
La asociación Colombiana de Dermatología lamenta profundamente la muerte del maestro de la criocirugía Dr Gilberto Castro Ron .
Queremos hacer llegar a los dermatólogos de Venezuela y a su familia nuestro sentimiento de pesar y acompañarlos en este momento de tristeza. Pierde la dermatología latinoamericana a un gran maestro
Dra Evelyne Halpert
Presidenta Asociación Colombiana de dermatología
--:::--------------:::--------------:::--
Siento mucho lo del maestro. Esa es la vida y los que quedamos, mientras nos toca y nos llaman, tenemos que seguir adelante. El maestro nos dejó a todos grandes enseñanzas y además es el padre de la crió en el mundo entero. Estamos deplorando esta pérdida y la sentiremos durante mucho tiempo. Muchos fueron los momentos que compartí con él no solo dermatológicos sino además compartí numerosos momentos de amistad. Mis sentimientos de pesar extensivos a todos los queridos colegas venezolanos.
Juan Guillermo Chalela
--:::--------------:::--------------:::--
Nos duele la desaparición de Gilberto.
Amigo querido, profesional íntegro, expositor extraordinario y sobre todo innovador en su materia, la cual supo llevar a todos los rincones de America y diferentes esquinas del planeta...
Paz en su tumba y que perdure su memoria como uno de los grandes de Venezuela...
Rafael Falabella F MD
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados Amigos:
Deseamos manifestarles nuestro pesar por el fallecimiento del Dr. Gilberto Castro Ron y agradeceríamos colocar el siguiente mensaje en el website de la Sociedad Venezolana de Dermatología y Cirugía Dermatológica:
"La Junta Organizadora del XVI Congreso Ibero-Latinoamericano de Dermatología lamenta profundamente el fallecimiento del Dr. Gilberto Castro Ron, importante figura de la Dermatología Ibero-Latinoamericana, quien llevó su innovador mensaje científico a toda la comunidad dermatológica internacional, poniendo muy en alto el nombre de Venezuela.
Quienes conocimos a Gilberto siempre tuvimos en él a un irrestricto amigo, un excelente profesor y un colega dispuesto a colaborar en todos los eventos científicos, cuando su presencia fue solicitada. Su amistosa e inconfundible risa nos hará mucha falta....
Extendemos nuestro sentimiento de pesar a sus familiares y allegados.
Rafael Falabella F, MD 
Presidente
Jairo Victoria Ch, MD MSc
Secretario General
Congreso XVI CILAD Cartagena 2005"
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados Colegas de Venezuela: El presidente y Junta Directiva de la Asociación de Historia de la Dermatología Colombiana, lamentan profundamente el fallecimiento del ilustre Maestro doctor Gilberto Castro Ron, pionero e impulsor de la Criocirugía moderna en Ibero américa, Fundador y Primer Presidente del Colegio Iberoamericano de Criocirugía y en cuya Escuela en Caracas en el Hospital Luis Razzeti se entrenaron varios de nuestros dermatólogos colombianos.
La pasión por la enseñanza de le dermatología y en especial de la criocirugía, le han dado sitio perenne en la historia de la dermatología venezolana y latinoamericana.
Nos unimos de todo corazón al sentimiento de pesar por esta irremediable pérdida.
César Iván Varela Hernández, MD.Calí. Colombia
Presidente
Asociación de Historia de la Dermatología Colombiana
--:::--------------:::--------------:::--
Que triste noticia la muerte del Maestro Gilberto. Hoy me he enterado y el dolor ha sido inmenso. Hace poco en Bogotá te pregunte por él y tus noticias fueron buenas, pero la vida tienes sus reveses y este es uno muy duro.
Cuanto quisiera estar al lado de todos los que quisimos a Gilberto y le debemos tanto.
Carlos Horacio González.
--:::--------------:::--------------:::--
Amigos Dermatologos Venezolanos:
He dicho muchas veces que decir adios al amigo desde la vida es una vanidad, porque , todos en forma inexorable nos tenemos que encontrar con la parca. Lo que si no podemos olvidar es lo que nos dejó como persona alegre, de vivir pleno el dia a dia y sus enseñanzas en la criocirugia la cual contra todo obstaculo sacó de USA para enseñarla a los médico Latinoamericanos . Todavía recuerdo a la Isla Margarita con su primer congreso fuera de Estados Unidos y la fundación en Guadalajara del Colegio Iberoamericano de Criocirugia del que fue su primer Presidente.
Los que seguimos su criterio diagnostico y terapeutico nos sentimos honrados de haber sido sus alumnos. Gilberto estará siempre a nuestro lado cada vez que hagamos un procedimiento de criocirugia y desde allá se alegrará soltando una de sus sonoras carcajadas.
Paz en su tumba terrena y! gloria a la eternidad por recibirle.
ADOLFO GOMEZ - Montería. Colombia
--:::--------------:::--------------:::--
Desafortunadamente no tuve el honor de conocer al Dr y maestro Castro Ron pero se de su obra y de sus calidades por lo que les envío un abrazo y como Vicepresidente de la Sociedad Colombiana de Cirugía Dermatológica hago extensivo este sentimiento de parte de los dermatólogos Colombianos.
Iván Pérez Haded
--:::--------------:::--------------:::--
Me sumo al sentimiento de pena por la desaparicion del valioso maestro y exelente profesor gilberto Castro Ron a quien le debo mas que los  conocimientos que generosamente me aporto muchas enseñanzas valiosas como persona.Que dios lo reciba en su santo reino.
David Castillo.
Colombia
--:::--------------:::--------------:::--
...el Dr Castro Ron también fué nuestro maestro y por eso nos unimos solidariamente en su pesar a la comunidad dermatológica venezolana.
He puesto tu mensaje en la página de Asocolderma (miembros/comunicados) 
Un saludo,
Jairo Mesa Cock. Manizales. Colombia


Costa Rica 
Con profunda consternación hemos recibido su e-mail informandonos del fallecimiento del Dr. Gilberto Castro Ron. Tuvimos la oportunidad de compartir con Gilberto múltiples congresos en diferentes partes partes de este mundo. 
Nuestro más sentido pésame a sus familiares pero en especial a la Dermatologia Latinoamericana y en particular a todos los colegas venezolanos. 
Fernando Montero-Gei- Costa Rica


Chile
Mi más sentido pésame a todos los familiares y amigos venezolanos. Siéntase como propia pues DR Gilberto Castro-Ron fué un ejemplo de pujanza y maestro sin igual. Fui uno de tantos que gozó sus amenas conferencias hace ya a lo menos 20 años atrás.
Afectuosamente:
Dra M Isabel Herane. CHILE
--:::--------------:::--------------:::--
Envio a la familia y a toda la comunidad de dermatólogos Venezolanos mis sentimientos de pesar por el fallecimiento del distinguido colega Venezolano: Dr. Gilberto Castro Ron.
Con sincero afecto, 
Dr. Raúl Cabrera Moraga
Santiago de Chile
--:::--------------:::--------------:::--
Te escribo para manifestar mi pesar por el sensible fallecimiento de nuestro querido amigo Gilberto Castro Ron.
La Dermatología Chilena se asocia en acompañar en su dolor a la Dermatología Venezolana.
Todos los países de habla hispana hemos perdido a un gran hombre, líder de nuestra disciplina y que tanto nos ayudó con sus experiencias en la criocirugía.
Los que tuvimos el honor de tenerlo como amigo tendremos siempre presente su aspecto jovial, gran calor humano y sabiduría.
Te ruego trasmitas nuestras condolencias a los familiares de Gilberto, esperando que el consuelo les llegue pronto, al recordar con afecto y orgullo a Gilberto, que dejó su mensaje de amistad en muchos países como ocurrió con Chile.
Un abrazo. y sabiduría
Juan Honeyman


Ecuador
LA DERMATOLOGIA LATINOAMERICANA SE ENCUENTRA DE LUTO POR LA IRREPARABLE PERDIDA DE UNO DE SUS EXPONENTES Y REFERENTE EN LA CRIOCIRUGIA TODA LA DERMATOLOGIA ECUATORIANA EXPRESA SU PESAR A SU HOMOLOGA VENEZOLANA 
PAZ EN SU TUMBA
PATRICIO FREIRE
DELEGADO CILAD ECUADOR
--:::--------------:::--------------:::--
Creo hablar en nombre de todos los Ecuatorianos que conocimos a Gilberto desde hace muchos años, y decirte en su nombre y en el mío propio que la tristeza es muy grande cuando un dermatólogo se nos va, pero es doblemente grande cuando el que se ha ido ha contribuido tanto, ha creado tantas sendas, ha sembrado tanto y ha formado tanto. Nuestro respeto eterno hacia el como colega y como ser humano, y nuestra mas profunda condolencia a su dignísima familia y los colegas dermatólogos hermanos de Venezuela
Con profundo pesar.
José M. Ollague.
Secretario Permanente de la Sociedad Ecuatoriana de Dermatología.
--:::--------------:::--------------:::--
Que pena y tristeza me embarga al saber que un profesor se nos retira del equipo, pero Dios nos llama porque quizás nos tenga otra misión que cumplir, solo pido a nuestro señor que lo tenga en su lecho gozando de su paz.
Paz en su tumba
DR. KLEBER OLLAGUE MURILLO. Ecuador
DERMATOLOGO
GUAYAQUIL-ECUADOR


El Salvador 
Ayer me enteré con mucha tristeza del fallecimiento de nuestro común amigo Gilberto Castro Ron. Aunque yo ya envié unas palabras de pésame a la familia, te ruego les expreses también mi pesar a la familia de Gilberto, a los miembros de la Sociedad Venezolana de Dermatología y elevemos juntos una plegaria por el alma de nuestro hermano. La desaparación física de Gilberto deja un profundo vacío en la Dermatología Venezolana, Latinoamericana y mundial. Pero la huella que él dejó abrió el camino para nuevas generaciones de Dermatólogos y Críocirujanos. Descanse en paz nuestro amigo Gilberto.
Dr. Enrique Hernández-Pérez
San Salvador
--:::--------------:::--------------:::--
Me uno a su pesar.
Quisiera saber si tienen Ustedes alguna dirección postal a donde nosotros desde El Salvador, le podríamos enviar a la familia del Dr. Castro Ron ,una carta de Pésame.
Atentamente.
Dr. Eduardo Baños.
EL SALVADOR


ESPAÑA
Estimados colegas:
En nombre propio y del Servicio de Dermatología del Hospital Juan Canalejo (La Coruña-España) quiero expresar a la dermatología venezolana nuestra condolencia por la pérdida del Dr. Gilberto Castro Ron, quien nos honró con su amistad, sapiencia y señorío.
No es el momento ni soy yo la persona adecuada para glosar la obra dermatológica del Dr. Castro Ron, pero sí es bueno recordar que contribuyó en el mundo entero a revitalizar la criocirugía como una técnica propia de la especialidad y siempre dejó patente que la dermatología venezolana se encontraba en un elevado nivel y era ejercida por excelentes profesionales.
Hoy día, cuando los modernos medios de comunicación han facilitado el conocimiento entre los dermatólogos de cualquier punto del planeta y nos permiten compartir casi al instante cualquier conocimiento o reflexión, debe ser objeto de respeto y admiración el qué y el cómo hicieron los que nos precedieron para establecer lazos entre nuestros países.
En cuanto al aspecto humano, el Dr. Castro Ron fue también siempre impresionante, como suele serlo todos los grandes hombres. Creo que la mayoría de quienes le conocimos compartimos la opinión que su recuerdo nos será siempre amable.
Su testigo queda en buenas manos y, a pesar de que las circunstancias no sean fáciles, nadie puede dudar de que la dermatología venezolana es de las de mayor fuerza en el ámbito Iberoamericano.
Reciban un fraternal abrazo.
Eduardo Fonseca Capdevila
Miembro de Honor de la Sociedad Venezolana de Dermatología 
--:::--------------:::--------------:::--
No he podido abrir el archivo pero me ha causado mucho dolor y sorpresa la noticia. ¿Pueden decirme a quien, familia o Sociedad Venezolana, puedo escribir o mandar un mail y la direccion?.
Gracias
Jose M Mascaro- España
--:::--------------:::--------------:::--
....mis condolencias por esta irreparable pérdida. Lo haremos saber a los dermatólogos españoles por medio del Foro Dermatológico. Saludos
Dr. Mario Linares Barrios. Cadiz. España


MÉXICO
LOS MIEMBROS DE LA ACADEMIA MEXICANA DE DERMATOLOGÍA, A. C. Y DE LA FUNDACIÓN MEXICANA PARA LA DERMATOLOGÍA, A. C.,
Lamentan profundamente el deceso del entrañable Maestro y Amigo
DR. GILBERTO CASTRO RON
acaecido el 18 de septiembre próximo pasado en su querida Venezuela.
Nos unimos a la pena que embarga a su familia y a la SOCIEDAD VENEZOLANA DE DERMATOLOGÍA.
DESCANSE EN PAZ
México D. F., a 23 de septiembre de 2004.
--:::--------------:::--------------:::--
…por medio de la presente me permito enviarles mi mas sincero pésame por perdida irreparable de Gilberto un gran lider pionero e inovador de la criocirugìa y un excelente amigo con el cual, al igual que ,una amistad y vivencias muy agradables a traves de los años.
La dermatología Ibero- Latinoamericana esta de Luto Descanse en Paz nuestro buen amigo Gilberto.
Por favor transmite mis condolencias a sus familiares y compañeros de la Criocirugía Venezolana.
Recibe un afectuoso saludo de tu amigo 
Oliverio
Dr med Oliverio Welsh
Profesor Emérito(activo)
Deparatmento de Dermatología
Hospital Universitario UANL
Monterrey NL México
--:::--------------:::--------------:::--
Estimado amigos y colegas de la dermatologia Venezolana, el dia de hoy hemos recibido con pesar la noticia del sensible fallecimiento del profesor Gilberto Castro, entrañable amigo de la dermatologia mexicana e inmejorable camarada. Con Castro Ron termina un esfuerzo importante por la reinvindicacion de los profesores latinoamericanos en todos los ambitos asi como de los conocimientos acerca de la criocorugia en nuestra especialidad. 
Les suplicamos hagan llegar nuestras condolencias a su familia y a todos aquellos que habiendo recibido el afecto y la instruccion sin retribucion de Gilberto siente su deceso como nosotros.
Un abrazo afectuoso.
Dr. Vicente Torres. Presidente Saliente de la Sociedad Mexicana de Dermatologia.
--:::--------------:::--------------:::--
Por tu conducto quiero expresar mi mas sentido pesame a la dermatologia Venezolana por la perdida del Dr Castro Ron, que tantos amigos sembró en México. Descanse en paz.
Roberto Arenas.
Presidente del CILAD
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados amigos:
Sentimos mucho el fallecimiento de nuestro admirado y querido amigo. Los que tuvimos la oportunidad de disfrutar de sus conferencias, enseñanzas, charlas y sobre todo de su amistad lo extrañaremos siempre, aunque su recuerdo estarà siempre presente, nos queda a todos continuar con su obra, y a sus discipulos directos a reflejarla en escritos que perduren.
La dermatologìa Iberolatinoamericana està de luto. Descanse en paz nuerstro amigo Gilberto Castro Ron.
Su amigo de siempre
Jorge Ocampo Candiani
--:::--------------:::--------------:::--
Recibo la dolorosa noticia del fallecimiento del Profesor Gilberto Castro Ron, como discipula latinoamericana y como ex preidenta de la sociedad mexicana de cirugia dermatologica, siendo el uno de sus fundadores, amigo y siempre emblema internacional de nuestra dermatoliogia latinoamericana, envio mi condolencia personal y hermanada con México, en donde siempre tiene y tendra un lugar tanto como profesor y com venezolano, sentimos profundamente su partida, solamente nos precede. Aradezco de antemano la dolorosa noticia, estamso con su familia y con los hermaanos venezolanos.l
Descanse en paz
Dra.Josefina Carbajosa
--:::--------------:::--------------:::--
Recibe mi más sentido pésame por la irremediable pérdida de nuestro Maesto y Amigo ,Gilberto
Estamos todos muy consternados por su repentina muerte, de la cual me acabo de enterar esta tarde
Espero que las ideas de Gilberto sigan en todos nosotros vivas para continuar su labor en nuestro trabajo. Gilberto deja un gran hueco en la Dermatología Mundial, pero nos dejó al mismo tiempo todas sus enseñanzas que han redituado en miles y miles de enfermos que gracias a estas enseñanzas se han aliviado y se aliviarán de sus dolencias.
Cuenta con toda mi solidaridad y afecto en estos momentos
Jaime Ferrer Bernat
Teresa Perez de Ferrer
--:::--------------:::--------------:::--
Al recibir la noticia sentí un baño de agua helada al enterarme del sensible fallecimiento del "Maestro y Amigo" Don Gilberto Castro Ron, quien la Criocirugía del mundo y la Dermatología, estarán siempre en deuda por la aportación de sus conocimientos, técnicas y difusión de las mismas Gilberto siempre fue un gran amigo, en las buenas y en las malas, siempre mostró disposición por la enseñanza, en forma desinteresada. Dejo amigos en todo el mundo, descanse en paz el Maestro, Amigo, Compañero y Colega.
Solo te pediría como ultimo favor, el hacer participe de nuestras condolencias a la familia de Gilberto y a la comunidad medica de Venezuela, que sin duda su ausencia física representa una gran perdida para la humanidad, descanse en paz y que Dios lo tenga en su gloria.
"Gilberto Mexico siempre te recordara"
Julio Barba Gomez y Anita Ramirez de Barba
--:::--------------:::--------------:::--
Con gran pesar hoy me enteré del fallecimiento de nuestro entrañable amigo Gilberto.
La familia Barba integrada por mi mamá y mis hermanos, la familia de dermatólogos que integramos el Instituto Dermatológico de Jalisco "Dr. José Barba Rubio", nos unimos a la pena y quisiéramos que por tu conducto – Antonio - des nuestras condolencias a sus familiares y amigos dermatólogos.
Los que lo conocimos supimos valorar su amistad como persona y su liderazgo como criocirujano.
Descanse en paz.
Jose Barba Gómez


Panamá 
La Asociación Panameña de Dermatología, se une al dolor que embarga a los hermanos dermatólogos venezolanos, por la pérdida física del Profesor Gilberto Castro Ron, maestro de la Criocirugía Dermatológica; y eleva una oración al Todopoderoso por su alma.
Un saludo afectuoso a los colegas venezolanos.
Dra Emma Yuil de Ríos.
Presidenta de la Asociación Panameña de Dermatología 
--:::--------------:::--------------:::--
Las palabras no son suficientes para expresar cuanto se lamenta la pérdida, de nuestro amigo, profesor, Gilberto Castro-Ron, Era una persona tan especial, , tan querido. Recordemos que el camino de la vida tiene su continuación más allá, el corazón sabe que en verdad no se ha ido de nuestro lado , ya que simplemente ha seguido su viaje hacia otro lugar y algún día lo habremos de alcanzar.
La Dermatología mundial, ha perdido una Estrella, roguemos por su alma, y que su luz nos siga alumbrando,y sus enseñanzas , nos sirvan para seguir sus pasos.
Amigos y hermanos Venezolanos.Estoy con ustedes, Comparto su dolor.
Dra Diana Santiago Panamá.
--:::--------------:::--------------:::--
Los Dres Arosemena, Reynaldo ( Padre e hijo), se comunicaron telefonicamente con nosotros para enviar todas sus condolencias a familiares y amigos 


Paraguay
Amigos de Piel latinomaricana:
Al apagarse una luz en la tierra, nace una estrella nueva en el cielo; esta vez, aunque la pérdida es grande, el astro celestial es aún mayor; nació un sol: el astro rey Castro Ron, que marca ahora , también desde la eternidad el sendero de la criocirugía a los humildes mortales que sentimos su muerte , disfrutamos su cátedra universal y anhelamos poder compartir su gloria en el cielo. 
A sus deudos, familiares, amigos y dermatologos venezolanos. ¡ no lloren ¡, despidanlo como a los hombres que parten con el deber cumplido: con una catarata de aplausos.
En el acto inagural de nuestro Congreso Paraguayo de Dermatología y 1er curso CILAD para Medicos generales le rendiremos un minuto de silencio a nuestro querido Gilberto.
Descanse en paz maestro, muere el hombre, nace el prohombre; desaparece el profesor, nace el maestro; acaba la realidad y nace la leyenda del INMORTAL PIONERO DE LA CRIOCIRUGÍA IBEROLATINOAMERICNA Y MUNDIAL
Sentido pésame:
Antonio y Elisa Guzmán
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados colegas venezolanos:
Con profundo pesar recibimos la noticia del fallecimiento del Dr. Gilberto Castro Ron. En nombre de la Sociedad Paraguaya de Dermatología les hacemos llegar nuestras condolencias.
Dra. Gizella Hütter. Paraguay
Presidente
Sociedad Paraguaya de Dermatología


Perú
Hemos recibido con sumo pesar la triste noticia del fallecimiento del distinguido forjador de la Dermatología Venezolana y digno representante Latinoamericano, Dr Gilberto Castro Ron. Reciban los hermanos venezolanos nuestro más sentido Pésame, agradeciéndoles se sirvan hacerlo extensivo a su digna familia.
DR. GILBERTO CASTRO RON 
DESCANSE EN PAZ
Dr. Nicolás Tapia Dueñas 
Presidente
Dr. Luis Valdivia Blondet
Secretario General
Sociedad Peruana de Dermatología
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados Amigos :
Quiero expresarles mi más profundo pesar por el fallecimiento del Doctor Gilberto Castro Ron;quien departió sus conocimientos con nosotros en varias oportunidades y creo que no sólo hemos perdido un Embajador de la Dermatología Venezolana ,sino Latinoamericana.
Que esté en La GLoria de Dios.
Elba Naccha
--:::--------------:::--------------:::--
A traves de Ud. haga llegar mi más sentido pésame a los deudos del Patriarca Venezolano de la Criocirugía. Su partida deja un gran vacío muy difícil de ser llenado.
Desde Lima, los acompaño en su dolor.
Humberto
--:::--------------:::--------------:::--
No termino de llegar de tu patria y encuentro esta aciaga noticia, cuando apenas ayer hablábamos del Maestro Gilberto Castro Ron
Su deceso enluta no solo a la Dermatología Latinoamericana sino a la mundial ya que todos bebimos de su sapiencia. Sin embargo personas como Gilberto, vivirán por siempre en nuestros corazones
Mi mas sentido pesame a la familia venezolana
Hector Cáceres
--:::--------------:::--------------:::--
... , mandaremos una carta oficial ; pero desde ya nuestro más
sentido pésame en nombre de los dermatólogos peruanos. El Dr. Gilberto Castro Ron vino varias veces al Perú y nos transmitió sus conocimientos de la criocirugia con mucha dedicación y desínteres. Para su familia con mucho afecto le enviamos nuestras condolencias y nuestra profunda pena.
Un abrazo
Fernando Magill. PERÚ


Republica Dominicana
Aqui te envio la carta de condolencia de parte de la institución, te agradeceria me la hicieras llegar a la Sociedad Colombiana.
( Ver en archivo anexo)
Saludos,
Rafael Isa Isa
--:::--------------:::--------------:::--
le solicito nos haga llegar esta carta de condolencia a la Sociedad Venezolana de Dermatología, triste noticia el fallecimiento del Dr. Castro-Ron.
( Ver en archivo anexo)
Agradeciendole de antemano, le saluda
Dr. Víctor Pou
Presidente
Sociedad Dominicana de Dermatología
--:::--------------:::--------------:::--
QUEREMOS ESTAR MUY CERCANA A USTEDES LOS DERMATOLOGOS VENEZOLANOS EN ESTOS MOMENTOS DE TANTA TRISTEZA POR LA MUERTE DEL DR. CASTRO RON.. CON EL NOS UNIAN LAZOS DE PROFUNDA AMISTAD Y RESPETO. TRANSMITIR A LOS DERMATOLOGOS VENEZOLANOS NUESTRO SENTIDO PESAME... UN FUERTE ABRAZO.
Elfida sanchez
--:::--------------:::--------------:::--
Apreciados Colegas: Por este medio quiero hacer llegar a la familia del profesor Castro Ron y toda la familia dermatológica de Venezuela un abrazo de condolencia ante la pérdida de tan gran maestro.
Paz a sus restos y su alma y consuelo para todos ustedes.
Martha Miniño


Uruguay 
Estimados amigos venezolanos: he recibido con profunda tristeza el fallecimiento del gran Maestro de la Criocirugía y de la Dermatologia, mi querido Castro Ron.
Hago llegar a todos Uds. mis más sinceras condolencias Saludos
RAUL Vignale.
Uruguay


USA
Con gran pesar recibo la noticia del fallecimiento de Gilberto.
Para los que son muy jovenes para recordar, fui su socio por 10 años en el consultorio se la Policlinica Metropolitana, y lo asistí en multiples ocasiones en su labor en el Oncologico Luis Razzeti. Por como iban las cosas, si yo no me hubiera tenido que venir a los Estados Unidos, lo mas seguro es que todavia seguiríamos en sociedad. En todos esos años Gilberto y yo no tuvimos un mal dia juntos. En ningun momento firmamos un solo papel legal, el contrato inicial fue garantizado con un apretón de manos, y la separacion la sellamos con un abrazo.
Al invitarlo (2004) a participar en el Curso de Criocirugia que ahora yo conduzco en la AAD, trate de reconocer su generosidad academica, que tantos dermatologos de todo el mundo compartimos; obviamente me quedo corto. Este año le tenia planeado un homenaje junto con la Dra. Gloria Graham quien fuera su tutora inicialmente, me duele enormemente que este ahora tendría que ser póstumo; y me quedaría corto para siempre.
Me uno a todos los colegas y amigos de Venezuela y el mundo en el duelo que su muerte ha causado. Por favor hagan llegar mis condolencias a sus faniliares.
Sinceramente,
William Abramovits.
Texas USA
PD: Y gracias a Piel-L por servir de medio para este noble uso y por el valioso servicio de unir a la dermatología venezolana y latinoamericana con el resto de nosotros.
--:::--------------:::--------------:::--
Siento muchísimo. Es una gran pérdida para la Dermatología Venezolana,Latino Americana y para todos los que lo conocimos.
Mi más sentido pésame. Su imagen alegre quedará siempre en nuestros corazones.
Un abrazo,
Dra. Mercedes Flórez. Miami. EEUU
--:::--------------:::--------------:::--
Me dio mucha pena escuchar del fallecimiento del Dr Castro Ron. Como no tengo manera de pasar mis sentimientos a su familia y colegas venezolanos, le pido que por favor les haga llegar mi mas sentido pésame.
Dr Daniel J Santa Cruz


Venezuela 
La Junta Directiva de la Sociedad Venezolana de Dermatología y Cirugía Dermatológica cumple con el penoso deber de informar el sensible fallecimiento del Dr Gilberto Castro-Ron, Miembro Titular y Ex-Vice-Presidente de esta Sociedad, cuyos restos mortales están siendo velados en la Funeraria Vallés de Caracas.
El Dr Gilberto Castro Ron, destacado Dermatólogo, Jefe del Servicio de Dermatología y Criocirugía del Hospital Oncológico Luis Razetti, Fundador-Presidente del Colegio Ibero-Americano de Criocirugía, Ex-Presidente del American College of Cryosurgery y Maestro de decenas de destacados Dermatólogos en Europa, Asia, América del Norte, Central y del Sur, dejó de existir en su casa de habitación el día de hoy.
Hacemos llegar a su Compañera, sus hermanos, sus hijos y demás familiares, nuestra sentida palabra de pésame.
Dr. Alfredo Lander, Presidente
Dr Benjamín Trujillo R, Vice-Presidente.
Dra Olga Zerpa, Secretaria
Dra Angela Ruiz D, Tesorera
Dra. Omaira Milella, Vocal.
Caracas, 18 de Septiembre de 2.004
--:::--------------:::--------------:::--
CÁTEDRA de DERMATOLOGÍA SERVICIO de DERMATOLOGÍA y Grupo de Terapéutica Dermatológica del Instituto de Biomedicina del Hospital Vargas
Cumplen con el penoso deber de participar el sensible fallecimiento del Doctor GILBERTO CASTRO RON
Eminente venezolano, Profesor invitado de nuestra cátedra, gran amigo y formador de varias generaciones de dermatólogos.
Deseamos expresar nuestras mas sentidas condolencias a su compañera Rosa, a sus hijos: Daniela, Gilberto José y Roberto Andrés, a sus hermanos , demás familiares y amigos.
Sus restos mortales están siendo velados en la Funeraria Valles, el acto de cremación de sus restos se llevara a cabo en el Cementerio la Guairita a la 1:00 pm.
PAZ A SUS RESTOS
Caracas, 21 de Septiembre de 2004
--:::--------------:::--------------:::--
PEÑA GASTRONOMICA
"CATARSIS MEDICA"
Sus amigos contertulios desean expresar nuestras mas sentidas palabras de condolencia a toda la familia y amigos del Prof. Dr. GILBERTO CASTRO RON
Su Don de gentes, hacía que nuestras reuniones fueran un solaz del espíritu.
Compañero, sigue con nosotros
Héctor Aguilera, Humberto Acosta, Amadeo Leyba, Eric Olivero, Nelson Ortiz, Tulio Minuta, Jaime Piquero-Martín, José Luis Mantilla 
--:::--------------:::--------------:::--
IN MEMORIAM .
Fue a traves de la red, como se recibió la noticia de la muerte de Gilberto Castro Ron. La familia dermatológica venezolana, sintió, que se le ha ido un Dermatólogo, no uno mas, sino uno que fue único y quien grabo huellas en nuestra Sociedad venezolana de Dermatología y Cirugía Dermatológica.Recordar sus conferencias, su timbrada voz de convicción en las ideas y en la practica, su alegría y su capacidad emprendedora, llena de alegría el vació dejado en la amarga tarda septembrina. Los Dermatólogos de la Provincia, de las regiones y de los lares de Valencia, Barquisimeto o de cualquier ciudad o poblado del país le rinden el tributo del silencio in memoriam. A sus discípulos diseminados en el mundo, y tal vez representados en las personas de Paola Pascuali y Benjamin Trujillo, nuestra palabra de condolencia y el deseo que continúan arando y sembrando horizontes de las enseñanzas del m! aestro , que en definitiva permanece en las acciones de sus alumnos. 
Comisión Coordinadora del Postgrado de Dermatología de la Ciudad Hospitalaria Enrique Tejera. Valencia
--:::--------------:::--------------:::--
Gilberto: que pasó?
Porqué abandonas la lucha ?
Y los sueños anhelados ?
Dejas el camino
Y el sendero?
Tú que fuiste el hacedor de luces
Inventor del frío
Y de la risa
Y de la amistad!!
Tú que incitiastes a la concordia
Y la enseñanza!!
Que broma "Vale"
Que pasó?
Fue acaso para que despertáramos?
Y observáramos,
Que es conveniente vivir,
Trabajar y producir!!
Tu que fuiste
El Rey de todas las montañas y sus laderas ,
Que nadabas en los ríos
Y eras el domador del bravo corcel
Y del poema.
Que " broma Vale"
Dejastes los huertos florecidos
Y las mariposas de colores,
El cocuyo no alumbra
Y el viento se esconde en la montaña.
Dejastes las savias de los árboles,
Y los cielos azules
Con el sol del llano.
Antonio Rondón Lugo
--:::--------------:::--------------:::--
Estimados Colegas.
En el día de hoy la Doctora Paola Pasquali me comunicó el fallecimiento del Dr Gilberto Castro Ron. Sus restos están siendo velados en la Funeraria Valles y su funeral está pautado para el día martes, información que deben de corroborar.
Mi mas sentido pésame por tan sensible pérdida de quien fue vida un emblemático embajador de la Dermatología Venezolana.
Paz a sus restos
Francisco Gonzalez Otero
--:::--------------:::--------------:::--
El pasado Domingo 19 dejó de existir en Caracas el Maestro Gilberto Castro Ron, Padre de la Criocirugía en el mundo de habla hispana y otras lenguas.
Su muerte nos tomó por sorpresa, porque se preparaba a dar una Conferencia en Montreal el proximo fin de semana.
Dejó muchíimos alumnos y amigos en todas partes del mundo, por su carácter afable y por lo generoso con sus conocimientos. Era de los que pensaban que el compartir y dar sus conocimientos los multiplicaba y no los dividía.
Dejó una gran escuela de Criocirugía en América, muy a pesar de su falta de entusiasmo para escribir. Sin embargo, escribió capítulos de varios libros (los de Zetrag Zacarian, Hernández Pérez, etc). Pero lo más importante fué su presencia en todos los eventos y en todos los países donde se le reclamaba.
Fué el único extranjero Presidente del American Collegue of Cryosurgery. Fué Presidente Fundador del Colegio IberoAmericano de Criocirugía; Si mal no recuerdo, ayudó a crear la Sociedad Mexicana de Cirugía Dermatológica y Oncológica ( Que me corrijan mis amigos Jorge Ocampo o Josefina Carbajosa). Fué por más de 20 años el Chairman de Criocirugía en la American Academy of Dermatology. Creó . Creó e implusó su propia escuela de Criocirugía en el Hospital Oncológico Luis Razetti de Caracas y allí creó el Curso Internacional de Criocirugía para Latinoamericanos, dictado por él desde hace unos 20 años.
Otra cosa muy importante: Formó generación de relevo en su país, en su Hospital.
Era un tipo magnífico, de buen humor y fácil trato. Como te decía, generoso y vertical.
Más conocido que la Bandera de su país en el exterior, siempre fué sencillo en el trato con todo aquel que se le acercaba.
Dr. Benjamín Trujillo R.
--:::--------------:::--------------:::--
La Junta Directiva del Colegio Iberoamericano de Criocirugía, cumple con el penoso deber de informar el sensible fallecimiento del Dr Gilberto Castro-Ron, Presidente-Fundador de este Colegio y Ex-Presidente del American College of Cryosurgery, cuyos restos mortales están siendo velados en la Funeraria Vallés de Caracas.
El Dr Gilberto Castro Ron, Miembro Titular Activo de esta Asociación, fué Maestro de decenas de destacados Dermatólogos en Venezuela y el mundo.Hacemos llegar a Rosa, su Compañera, a sus hermanos, hijos y demás familiares, nuestra sentida palabra de pésame.
Dr. José Fernández V., Presidente
Dr Benjamín Trujillo R, Vice-Presidente.
Dr. Jaime Ferrer, Secretario
Dra Paola Pasquali, Tesorera
Caracas, 18 de Septiembre de 2.004
--:::--------------:::--------------:::--
NUESTRO AMIGO GILBERTO
Confieso que he vivido.
Al igual que Pablo Neruda estas hubieran sido las palabras de Gilberto si hubiera yo estado con él cuando falleció y quizás también hubiera dicho como Neruda
"Tal vez no viví en mi mismo, tal vez viví en los otros".
Gilberto es y lo expreso en presente ya que no me resigno a hablar de él en pasado, todo un personaje. Su risa y su voz estentórea es el recuerdo más vivido que tengo de él.
Escribir unas palabras de despedida haciendo una Biografía de Gilberto Castro Ron sería encasillarlo en frases hechas, en el común de lo que normalmente se escribe en ellas. Prefiero presentarlo como lo que fue y he expresado en el comienzo de estas líneas, un ser vital que palpitara con nosotros siempre.
Viviremos con él con los recuerdos que nos dejó:
- Recuerdo sus conferencias prácticas, directas, poseedoras de su verdad.
- Recuerdo sus anécdotas cuando era el rey de los campos petroleros.
- Recuerdo cuando hablaba de su postgrado en Filadelfia y de todo lo que podía hacer con un bolívar re-evaluado.
- Recuerdo su regreso y la revolución que causaba en las damas que asistían a las reuniones de la Sociedad.
- Recuerdo la pasión por sus grandes amores; Rosa, sus hijos, la negra.
- Recuerdo que en el año 82 paseando por Copacabana, una extraordinaria garota lo abrazo y mientras él reía con esa risa que se podía oír hasta en Ipanema, le gritábamos que le robaban la cartera
- Recuerdo el corro de dermatólogos que lo rodeaban en el "lobby" de cualquier hotel del mundo a oír sus anécdotas.
- Recuerdo la lealtad que le profesaba a la Criocirugía y sus compañeros, alumnos y profesores que seguían igual disciplina.
- Recuerdo cuando rechazaba la invitación a escribir cualquiera de sus experiencias. Siempre decía "lo que enseño a mis alumnos lo hago directamente, viéndolos a los ojos. No necesito de libros con bibliografías inventadas".
- Recuerdo Australia y como llevaba dos relojes, uno con la hora de Caracas y otro con la de Sydney, por si le decían "que porque tomaba en la mañana, él les respondía, porque en Caracas es de noche.
- Recuerdo que en Guadalajara luego de una presentación de Jinetes, pidió un caballo e hizo una extraordinaria exhibición y luego de una noche de farra, nos fuimos al pueblo de Tequila donde sembró y cultivo el agave azul, luego lo cosecho, lo cargo, vio la destilación y se lo bebió con toda la felicidad que solo él podía mostrar.
- Recuerdos de Gilberto tengo muchos, una semana antes de dejarnos quería entregar unos equipos al Instituto de Biomedicina donde se sentía feliz impartiendo su experiencia.
- Compartimos cientos de cenas los Martes donde era un entusiasta participante de las tertulias de la "Peña, catarsis médica", ¡como las disfrutaba!.
Estaba en Brasil cuando me anunciaron que Gilberto había fallecido.
Desde ese momento he recordado no solo los ratos que disfrutamos juntos sino a cada uno de sus alumnos y amigos.
Cuando en el futuro los vea, en cada una de sus caras veré a Gilberto ya que el sigue vivito y coleando en cada uno de nosotros.
Su amigo
Jaime Piquero Martín.
Caracas
--:::--------------:::--------------:::--
A muerto Gilberto Castro Ron
La Dermatología venezolana y del mundo está de luto, uno de sus más brillantes hombres ha muerto; el Dr. Castro Ron desde hace más de 30 años dedicó gran parte de su vida profesional a la Criocirugía, creía y defendía con pasión sus principios y fue uno de los pilares vitales de la Criocirugía internacioal, se dedicó a formar un gran número de colegas en esta disciplina y recorrió los 5 continentes transmitiendo sus conocimientos y experiencias, siempre con amabilidad, cordialidad y desinteresadamente; será recordado como uno de los dermatólogos que proyectó el nombre de nuestra especialidad al mundo, su empeño, claridad, constancia en predicar sus conocimientos y la ética en su trabajo, hicieron de Gilberto un embajador de nuestra sociedad, todos absolutamente todos los dermatólogos tendremos siempre un recuerdo de Gilberto.
Piel-L Latinoamericana cumple con el doloroso deber de informar la muerte de GILBERTO CASTRO RON
Paz a sus restos.
Dres Rolando Hernández Pérez, Jaime Piquero-Martín, Félix J. Tapia
Editores de Piel Latinoamericana.
--:::--------------:::--------------:::--
Ayer fue un dìa muy triste para mì, como ha debido ser para ustedes. Se nos fue un gran amigo, un digno integrante de nuestra peña. Hombre profesional de altos quilates y reconocidos mèritos. En lo personal, desde que lo conocì, se estableciò una comunicaciòn automàtica entre nosotros, que se acrecentò con el tiempo.
Paz a sus restos, y me uno a ustedes en este triste momento.
Eric Oliveros
Directiva médica de PDVSA
Compañero de la Peña gastronómica
--:::--------------:::--------------:::--
En nombre de la Asociación Venezolana de Dermatología Pediátrica, nuestro más sentido pésame a sus dolientes, familiares y amigos. Que en paz descanse. L.Díaz-Landaeta
--:::--------------:::--------------:::--
REFLEXIONES SOBRE LA MUERTE
Tomado del libro "Las preguntas de la vida" de Fernando Savater.
Texto extraído en memoria de mis queridos colegas y maestros que se han ido: Cornelio Arévalo y Gilberto Castro Ron.
Cuando logra sobreponerse a la desesperación, el ser humano constata que no menos cierto que va a morir es que ahora está vivo. Si la muerte consiste en no ser ni estar de ningún modo en ninguna parte, todos hemos derrotado ya a la muerte una vez, la decisiva. ¿Cómo? Naciendo.
No habrá muerte eterna para nosotros, puesto que estamos ya vivos, aún vivos. Y la certeza gloriosa de nuestra vida no podrá ser borrada ni obnubilada por la certeza de la muerte. De modo que tenemos derecho a preguntar, como en el libro sagrado: "Muerte, ¿dónde está tu victoria?". Podrá la muerte un día impedir que sigamos viviendo, nunca que ahora estemos vivos ni que hayamos vivido. Puede convertir en ceniza nuestro cuerpo, nuestros amores y nuestras obras, pero no la presencia real de nuestra vida. ¿Por qué debería la muerte futura restar importancia a la vida, cuando la vida presente se ha impuesto ya a la oscura muerte eterna?. Cada cual puede repetir , con el poeta Lautréamont: "No conozco otra gracia que la de haber nacido".
Dra. Raquel M Ramos
Valencia. Venezuela
--:::--------------:::--------------:::--
Lamento la muerte de Gilberto a quien conocí por muchísimos años.Fué una figura relevante en nuestra dermatología.Ignoraba que estuviese enfermo.Recién hoy Domingo l9 a las 7 y l0 pm he abierto este e mail. Supongo que ya no está en la funeraria.
Un sentido pésame a sus familiares y allegados
Mauricio Goihman
--:::--------------:::--------------:::--
Realmente quedé sorprendido y triste al leer en El Universal de hoy 20, la triste noticia del fallecimiento del Dermatólogo y mejor amigo Dr Gilberto Cástro Rón. Es una pérdida ireparable, cuando aún se encontraba en la plenitud de su vida profesional. Deja una Escuela y sus alumnos sabrán mantener ese espirítu de nuestro amigo, prematuramente ido a la Eternidad.
Desde cualquier punto en que te encuentres sabrás que has dejado un vacío difícil de llenar ""Cuándo un amigo se va queda un espacio vacio que no lo puede llenar la llegada de otro amigo. Cuándo un amigo se va queda un tizón esncendido que no se puede apagar ni con las aguas de un rio.Cuando un amigo se va una estrella se ha perdido que ilumina un lugar donde hay un niño dormido.Cuando un amigo se va se detienen los caminos, se empieza a revelar el duende manso del vino.Cuando un amigo se va galopando su destino empieza el alma a vibrar porque se llena de frío. Cuando un amigo se va queda un terreno baldío que quiere el tiempo llenar con las piedras del hastío. Cuando un amigo se va, se queda un arbol caido que ya no vuelve a brotar porque el viento lo ha vencido(Alberto Cortéz). Gilberto paz a tu alma y nos veremos cuando Dios lo decida 
Dr José Antonio Román G
Valera Edo Trujillo.
--:::--------------:::--------------:::--
Hoy falleció en Caracas , al amigo , el profesor , aquel que en forma desinteresada supo llevar a la Criocirugía al pedestal que hoy ocupa. 
Los alumnos y amigos lloran a Gilberto Castro Ron ,quien deja una escuela a lo largo de Latinoamérica y junto con esto , amigos que lo quieren Dr. Antonio José Rondón Lugo Jefe de la Cátedra de Dermatología. Escuela Vargas . Universidad Central de Venezuela UCV 
Director del Postgrado de Dermatología Instituto de Biomedicina UCV
Coordinador Comité de Bioética Instituto de Biomedicina UCV
--:::--------------:::--------------:::--
Poema realizado en el Homenaje de sus alumnos en el año 2002
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ANEXOS
ANEXO 1: CARTA DEL IDCP
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ANEXO 2: Carta de la Sociedad Dominicana de Dermatología
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ANEXO 3: Foto 1
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ANEXO 4: Foto 2
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